[Hoja membretada]


[Fecha]


Comité de dictaminación 
[Nombre de la convocatoria]
[Fundación / Institución] 


Estimados integrantes del comité de dictaminación: 

Por medio de la presente proponemos a nuestra organización aliada [nombre de la organización] como candidata a [nombre del premio, convocatoria].

A través de años de coordinación para la realización de proyectos e iniciativas conjuntas, hemos sido testigos del trabajo de [nombre de la organización] en favor de [beneficiarios]. Adicionalmente, [nombre de la organización] funge como catalizador y vertebrador de actividades y estrategias que realizan XX organizaciones y dependencias gubernamentales para beneficio de la comunidad. Desde [año], [nombre de la organización] sirve a población vulnerable de [zona], una comunidad alejada de la mancha urbana y zona de exclusión social que ha traído aparejadas realidades graves de [problemáticas]. Debido a su situación socioeconómica, las familias [problemáticas adicionales]. Las familias, y especialmente los niños y niñas de la comunidad de [zona], han sufrido en términos de [problemáticas adicionales], condiciones agravadas ahora por cuestiones de salud.

[nombre de la organización] representa para los residentes de la zona, la mejor opción y la más segura para participar en actividades de [programas y servicios]. Sin embargo, [justificación para ser acreedores al premio o participar en convocatoria].  La donación / participación en [premio / convocatoria] es instrumental para que [nombre de la organización] cumpla plenamente su misión, reduciendo la brecha de [problemática que atiende la organización].

Quienes conformamos  [nombre de la empresa / institución postulante] también podemos afirmar que [nombre de la organización] cuenta con [ejemplo: el desarrollo institucional, la sustentabilidad financiera y la infraestructura necesaria] para ejecutar de manera óptima el proyecto que presenta, además de contar con [ejemplo: diagnósticos de la zona que sustentan dicho proyecto], así como con [ejemplo: inmejorables instalaciones construidas en alianza y coordinación con importantes instituciones públicas y privadas].

En caso de ser seleccionados para recibir esta invaluable donación, [nombre de la organización] utilizará [premio / donativo] para [finalidad]. 

En suma, reiteramos nuestra propuesta para que consideren a [nombre de la organización] como merecedor [premio / donativo] y reafirmamos nuestro compromiso con [nombre de la organización]  mediante nuestro apoyo económico continuo. Estamos seguros de que, si son seleccionados, ustedes también podrán sentirse tan orgullosos como nosotros de que formen parte de su red de instituciones afiliadas.

Quedo a sus órdenes en caso de dudas o si desean que les ampliemos la anterior información en el correo [correo@empresa.com] y en el teléfono [(321) 123-4567]. Muchas gracias por su amable consideración. 

Atentamente,  


[Firma]
[Nombre] 
[Puesto]




